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1. †Kvb weÁvbx 1911 mv‡j wbDwK¬qvm Avwe®‹vi K‡ib? 

 K) P¨vWDBK    L) iv`vi‡dvW©  

 M) Wvëb   N) A¨vwi÷Uj  

2. bxjm© †evi KZ mv‡j Zvi g‡Wj Dc¯’vcb K‡ib? 

 K) 1897   L) 1803 

 M) 1911   N) 1913 

3. GKwU B‡jKUª‡bi fi KZ? 

 K) 9.1110
-31

kg  L) 9.1110
-28

kg 

 M) 1.67510
-24

kg  N) 1.67310
-24

kg 

4. cigvYyi g~j KwYKv KZ cÖKvi? 

 K) 2   L) 3 

 M) 4   N)5 

5. B‡jKUª‡bi Zi½ ag© Abymv‡i †KvbwU wVK? 

 K)    L) 
2chv   

  

 M)     N) =hmv 

 
6. †KŠwYK fi‡eM welqK gZev` n‡Z cvIqv hvq †KvbwU? 

 

 K)     L) 

  

 M)     N) 

7. 
356

26Fe  Avq‡b wbDUªb msL¨v KZ? 

 K) 23   L) 26 

 M) 30   N) 56 

7. cø̈ v‡¼i aªæeK (h) Gi gvb KZ? 

 K) 6.02310
-23

kJ  L) 6.67610
-11

kJ 

 M) 6.62610
-37

kJ.sec N) 6.62610
-37

kJ/sec 

8. †evi cigvby g‡W‡ji ¯̂xKvh©mg~n  Kqfv‡M wef³? 

 K) 2fv‡M   L) 3 fv‡M  

 M) 4 fv‡M   N) 5 fv‡M 

9. M ‡k‡ji †ÿ‡Î   Gi gvb KZ? 

 K) 0   L) 0, 1 

 M) 0, 1 , 2   N) 0, 1, 2, 3 

10. mnKvix †Kvqv›Uvg msL¨vi Dci wK wbf©i K‡i? 

 K) cigvYyi kw³ Í̄i msL¨v  

 L) kw³ Í̄‡i Dckw³ Í̄i msL¨v  

 M) cÖavb †Kvqv›Uvg msL¨v  

 N) B‡jKUª‡bi Ae ’̄vb  

11. 4f Dc Í̄‡i †PŠ¤̂Kxq †Kvqv›Uvg msL¨v KZwU? 

 K) 3   L) 4 

 M) 5   N) 7 

 

12. AiweUv‡j B‡jKUªb Mg‡bi mwVK µg †KvbwU? 

 K) 1s<2s<2p<3s<3d<4s  

 L) 1s<2s<3s<2p<3p<4s 

 M) 1s<2s<2p<3s<3p<4s  

 N) 4s<3p<1s<2s<2p<3s 

13. û‡Ûi m~‡Îi e¨wZµg †Kvb AiweUvj- 

 K) s  L) p  M) d  N) f 

14. UV iwk¥i e¨envi-  

 i) Rvj cvm‡cvU© I UvKv mbv³KiY 

 ii) wewKwiZ Av‡jvK iwk¥i AbycÖfv m„wó  

 iii) Lv` mbv³KiY  

wb‡Pi †KvbwU mwVK  

 K) i I ii    L) i Iiii 

 M) ii I iii   N) i, ii I iii 

15. †e¸bx iwk¥i Zi½ ˆ`N©¨ 400A n‡j Zi½ msL¨v KZ? 

 K) 2.43910
4
cm

-1
  L) 2.43910

4
cm

-1
 

 M) 2.43910
-4

nm
-1

  N) 2.43910
-4

nm
-1

 

16. me‡P‡q ÿy ª̀ Zi½ ˆ`N¨© ‡KvbwU? 

 K) gnvRvMwZK iwk¥   L) iÄb iwk¥  

 M) Mvgv iwk¥    N) AwZ †e¸wb iwk¥ 

17. nvB‡Wªv‡R‡bi cvigvYweK eY©vwj eªv‡KU wmwi‡Ri Z…Zxq jvBb 

(n2=7) Gi Zi½ ˆ`N©¨ KZ? (RH=10.9710
6
m

-1
)  

 K) 2.16710
-6

m  L) 3.16710
-6

m 

 M) 5.16710
-6

m  N) 5.16710
-6

m 

18. gvby‡li kixi †_‡K cÖwZwbqZ †Kvb iwk¥ wbM©Z nq? 

 K) FIR    L) NIR  

 M) MIR    N) UV  

19. AgCl(s)           Ag
+
(aq)+Cl

-
(aq); Kap=[Ag

+
][Cl

-
]; 

G‡ÿ‡Î  

 i) 
2

sp XK    ii) spAgCl KS   

 iii) 2Xs   

wb‡Pi †KvbwU mwVK?  

 K) i I ii    L) i Iiii 

 M) ii I iii   N) i, ii I iii 

20. SO4
2- 

mbv³Ki‡Y  

 i) Ba(NO3)2 Gi Dcw¯’wZ‡Z Aat‡ÿc m„wó nq  

 ii) Aat‡ÿc HCl G ª̀exf~Z nq  

 iii) Aat‡ÿc Mvp mv`v i‡Oi 

wb‡Pi †KvbwU mwVK?  

 K) i I ii    L) i I iii 

 M) ii I iii   N) i, ii I iii 
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